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Előfizetési ár ah: 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő-- 

ségbe (nagy-uj-utcza, 1702. ez.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereske 
elésében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 888. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 80 kr. 
Hirdetést vagy rec.lámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek fizluay 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

A reform sorsa.Fölhívás előfizetésre.
Közeledvén a jelen év utolsó ne­

gyede, szives bizalommal kérjük föl t. 
előfizetőinket az előfizetésekmeg- 
újítására.

Lapunk, mint a debreczeni és vi­
déki függetlenségi párt közlönye, 
híven szolgálja a függetlenségi eszméket, 
valamint e város és vidékének közügyéit 
is. Azt a missziót, mely lapunkra, mint 
észak-keleti Magyarország egyetlen 
ellenzéki lapjára várakozik, hí­
ven és becsületesen igyekszik betölteni 
s kitűzött irányától se jobbra, se balra 
el nem tér.

Programmunkat bővebben fejtegetni 
fölösleges. Huszonhárom küzdelem- 
teljes év áll a »D e b r e c z e n« hála mögött 
s e hosszú idő alatt mindig az igazságot, 
a bátor sztíkimondást s a valódi közér­
deket szolgába lapunk, mely kipróbált, 
meghitt barátjává vált az olvasó közön­
ségnek.

Lapunk előfizetési ára:
Egy évre ... 10 frt.
Fél évre ... 5 frt.
Negyed évre . . 2 frt 50 kr.
Egy hóra ... 1 frt.

Az előfizetési pénzeket kérjük egye­
nesen Szinay Gyulához (kis- 
csapó-utcza 883. sz.), lapunk főszerkesz­
tőjéhez s kiadójához küldeni.

A „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

A kormány által tervezett közigaz­
gatási reform sorsa méltán aggodalma­
kat idézhet föl mindazok előtt, akik a 
nemzet sarkalatos ősi jogintézményeinek 
ezé Ital an fölforgatásában alkotmányos 
jogaink sérelmét látják.

Csak a napokban adtunk hirt arról, 
hogy a közigazgatási reform egyik alap­
föltételét képező s a választási tisztasá­
got és jogbiztonságot megvédeni hivatott 
kúriai bíráskodásról szóló törvényterve­
zetet a kormány cselfogással le akarja a 
napirendről vétetni.

Igen természetes, hogy a parlament 
ellenzéki pártjai a közigazgatás reformja 
ellen a jövő ülésszakban is ép oly 
elszánt küzdelmet fognak provokálni, 
mint a hogy ezt a lefolyt vita rendén 
tették.

Erre a küzdelemre most annál 
több oka lesz az ellenzéki pártoknak, 
mert a kormány a gaeancziális törvé­
nyek meghozatala és életbeléptetése 
nélkül akarja a reformot keresztül 
vinni.

Az ellenzéki pártok és a velük e 
kérdésben egyetértő része a nemzetnek 
maga is reformálandónak tartja a köz- 
igazgatási rendszert, mert hogy a 
mai rendszer gyökeres javításra szorul, 
azt mindenki elismeri és vallja, ámde 
bármikép óhajtsuk a közigazgatás meg­
javítását, azt nem akarhatja senki, hogy 
a reformálandó közigazgatás még rosz- 
szabb legyen a mainál.

A kormány reformtervezetének alap­
tétele az, hogy a közigazgatási rend 
úgy válik jobbá, ha államilag kinevezett 
közigazgatási tisztviselők alkalmaztatnak 
a jelenlegi választott tisztviselők helyeit.

Ezt az elvet a kormány a nyári 
ülésszakban lefolyt vita folyamán ke­
resztül erőszakolt két szakaszos tör­
vényjavaslatban már el is fogadtatta a 
többséggel.

Itt éppen az elvben van a legna- 
nyobb veszély, mely a közigazgatási 
rendszert érheti az államosítás behoza­
tala esetén.

Mert a kinevezési rendszer behoza­
tala esetén a valódi érdem és képes­
ség, a közdolgok elintézése körül kifej­
tett szorgalmas munkásság mellőztetni 
és a kortes érdemek fognak állásokhoz 
juttatni olyan tehetségtelen embereket, 
akik nem arravalóságuk és képességeik, 
hanem a kormánynak tett szolgálatok 
révén fognak közigazgatási tisztviselőkké 
alkalmaztatni.

Ez lebegett a kormány előtt, midőn 
a szabadválasztási jog helyébe a kine­
vezési rendszert állítja be, hogy ez utón 
állásokhoz jutott hivatalnoki karral a 
kormány a maga hatalmi érdekeit még 
teljesebben juttassa érvényre s a nép­
jogok és közszabadsági érdekek helyén 
a hatalmi mindenhalóság nyerhessen ér­
vényesülést.

Növeli a veszélyt még az a körül­
mény is, hogy Magyarország nem ön­
álló állam, hanem természetellenes kö­
zösségben él egy másik állammal,

A DEBRECZEN TÁRCZÍJA.
A szlávok egymás közt.

(Egy cseli iró napldjából.)
I. A testvér-gyilkosok.

Kopár fensik Lengyelországban. Alacsony, 
kúszó cserje közepeit két sudár fenyő emelke­
dik, mint utolsó maradékai egy hajdan ha­
talmas, most már kiirtott erdőnek.

Elragadó tavaszi éj. Az ég felhőtlen ; 
millió csillag ragyog boltozatán. Paradicsomi 
csend a természetben.

A hold felséges nyugalommal árasztja el 
sugaraival a messze tájat, a mezőt, a rónát, a 
gyepet és a két fenyőt is, melyeknek alsó ágai, 
alig nehány ölnyire a gyökértől, furcsán vannak 
megterhelve.

Két holttest lóhálózik rajtuk.
Mindegyik fára egy ember van fölakasztva.
K mintha a liold teljesen akarná élvezni 

e sajátságos látványt, legragyogóbb sugarait 
hocsájlja rájuk. Az óriási fenyők közt egy őr 
kll ; a lengyel fölkelők közül való. Iszonyt ki­
fejező tekintete a holtakra mered, a kiknek vo­
násait a szörnyű haláltusa eltorzította.

Hajmeresztő látvány !
A kép magyarázata a következő :
Eljött az 1863-ik év. Lengyelország fid­

kelt és egész Európa föl volt izgatva. Cseh­
ország sem képezett kivételt, az idősebbek 
figyelmeztették az ifjúságot, »legyen óvatos«, 
de a hideg megfontolás szava elhangzott a vi­
harban s igv én is útra kellem egy napon 
Krakó felé s alig három hét múlva már a len­
gyel föl kelők sorában ha rezol I am.

Közöl az osztrák halárhoz volt első össze­
ütközésünk az oroszokkal. Szláv testvér a szláv 
testvér ellen !

Egy befásitott fens ikon táborozott csa­
patunk ; érdekes már azért is, mert csaknem 
valamennyi európai nemzet képviselve volt 
benne. Háromnegyed részét képezték a len­
gyelek, a 14 éves gyermektől kezdve a 70 
éves aggastyánig s valamennyi szivében a 
legnemesebb honszeretet égett. Csehek négyen 
voltak, engem is beleszámítva ; a többi nemzet­
beliek közül különösen fölemlítem a magyaro­
kat, a francziákat, a kik már Algierban is har- 
czollak és az olaszokat, kik a Garibaldi zászlója 
alatt végig küzdöttek az olasz szabadságliarczot.

A táborban mély csend uralkodott ; csak 
az örök egyhangú léptei hallatszottak.

Egyszerre a balszárnyon álló őr jelt adott. 
Mindenki fegyveréhez kapott és kémszemle in­
dult azon irány felé, a honnan az »alarm« 
hallatszott.

Mi történt ?
A szomszéd kopár fónsikon alacsony kú­

szó cserje közt két magas fenyő állott. Az 
egyiknek legalsó ágán lengyel fölkelő holtteste 
himbálózott.

Az oroszok akasztották föl. A bosszú­
vágy töltötte el a ok szivét, a kik a holttestet 
meglátták.

E pillanatban a másik szárnyon is lövés 
dördült el s nyomban utána még több.

Mi volt ez ?
Az önállók elcsíptek egy embert, a ki a 

tábor körül kémkedett.
Orosz volt.
Bevitték a táborba és átkutatták ruháit. 

Kompromittáló iratokat találtak nála. Össze­
állították a hadi törvényszéket és halálra ítélték 
a boldogtalant.

Oda akasztották a másik holttest szom­
szédságába, az oroszt a lengyel mellé.

Fölváltották az őrüket. A két holttestnek 
is jutott diszőrség.
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amely egyéb ágazataiban is a közkor - 
mányzatnak értékesíteni igyekszik a 
maga h atal m i fölényét 
tehát mert a hatalmi mindenhatósúg 
nem in a magyar állam fővárosa, ha­
nem Bécsből nehezedik reá, ami alkot­
mányos államigazgatásunkra — köny- 
nyü belátni, hogy az ellenzéki pártok 
mórt látják a nemzeti jogokra és alkot­
mányos intézményekre nézve komoly 
veszedelmet tartalmazónak a kinevezési 
elv érvényesítését.

Az ellenzéki pártok és a nemzet 
független elemei nagyon jól látják, hogy 
az államosított közigazgatási rendszer 
csak azt a hatalmi súlyt növelné föl, 
tnelylyel Bécs és az osztrák kormány 
nehezedik reá a magyar állam igazgatási 
és összes közviszonyaira s mert a Béős­
től való félelem nagyon is alapos, mél­
tán perhorreskálhalunk minden olyan 
kísérletet, mely Bécsiül való függési vi­
szonyunkat még terhesebbé teszi.

A helyes kormányzati politika éppen 
arra törekszik, hogy az önhatósággal és 
önrendelkezési joggal fölruházott testü­
letek megvédessenek a maguk autonom 
hatáskörükben s mert a kormány e 
kérdésben alapjában más elvet vall, mint 
amin a helyes közigazgatási politika 
sarkallik, a nemzet tartsa állandóan 
evidencziában a kérdést s készüljön föl 
idejekorán a nem sokára folytatandó 
ütközetre.

Strossmayer contra Starcsevics.
Hétfőn lepleztek le Krnpinában a horvát iro­
dalmi nyelv ujjáteremfőjenek. (íyájnak emlék­
oszlopát. Az ünnepen heves jelenet fejlődött ki 
a Strossmayer- és a Starcsevics párti korifeu­
sok közt. Egy távirat azt jelenti, hogy a zág­
rábiaknak feltűnően élénk részvétele egy kis 
ellentüntetés akart lenni azzal a bankettel 
szemben, melyet Zágráb városa ugyancsak hét­
főn rendezett a magyarok tiszteletére. Eleinte 
úgy látszott, hogy a krapinai ünnepség simán 
fog lefolyni. A szoborleleplezés után rendezett 
bankét vége felé azonban Folgcnovics (Star- 
csevics-párti) azt indítványozta, hogy emelje­
nek szobrot Zágrábban a legnagyobb horvát 
költőnek, (iundulicsnak és pedig annál inkább,

mert a szerbek, mint szeri) költőnek emeltek 
emlékére szobrot Raguzában. A hankettezők 
valösággal szavaztak az indítvány felett a a 
körözött gyüjtőiven tekintélyes összeg gyűlt 
be az említett czélra. Ekkor hirtelen kitudó­
dott, hogy Mazura ügyvéd, a Starcsevics-párt 
egyik vezére, ezt irta rá az Ívre: »az illyriz- 
mus egyetértéséért mindent áldozok, a viszály­
kodásra egy k raj ez árt sem.« Ezek a szavak a 
a legnagyobb elkeseredést szülték, minthogy 
Mazura, mint a szerb eszme bajnoka ismeretes. 
Haram basics költő tudomására hozta Mazura 
szavait a társaságnak, mire kitört a vihar. 
Mazura felugrott egy székre, hogy igazolja 
szavait, de ezzel a kiáltással akadályozták meg 
a szólásban : »Le az árulóval!.« Mazura egy 
barátja azt kiáltotta vissza erre: »A Starcse- 
vicseií mindent elrontanak!« A társaság a leg­
nagyobb izgatottságban hagyta el a bankett 
termét és az ellenpártiak ököllel fenyegették 
meg egymást.

Polonyi Géza Szoboszlón.
Mint már említettük, e hó 26-án, szom­

baton este fél hétkor érkezeti Szoboszióra 
Polonyi Géza országgyűlési képviselő, 
hogy megtartsa beszámoló beszédét. A vonat­
nál Szoboszló város polgársága várta. A füg­
getlenségi párt nevében Hetey Ignücz pártel­
nök üdvözölte a szeretett képviselőt, a ki a 
város négyes fogatán vonult be.

Másnap, vasárnap délelőtt 10 órakor a 
városháza udvarán tartotta meg Polonyi a be­
számolót. Az egész város ünnepi díszbe öltö­
zött, a lakosság ezrei hullámzottak a Fő-téren 
és a városháza udvara zsúfolásig megtelt vá­
lasztó polgárokkal.

Polonyi Géza egy óráig tartó beszédben 
számolt he választóinak.

Nemcsak kötelességet teljesít — igy kezd­
te szónoklatát — midőn választói közt megje­
lenik, hanem azért is jött, hogy az ő tiszta 
elvszilárdságukból, az ő lángoló honszerelmük­
ből lelkesedést merítsen a további küzdelemre.

Ezután felsorolta mindazt, a mi az or­
szággyűlésen eddig történt. Megemlékezett a 
honossági vitáról s ennek kapcsán Tisza Kál­
mán bukásáról, a ki nem válthatván be Ígére­
tét, kénytelen volt visszavonulni. Szapáry nem 
tartotta magára nézve kötelezőnek a Tisza Ígére­
tét s parancsára elkövette az országgyűlés azt a 
gyalázatot, hogy a függetlenségi eszmék élő óri­
ását. Magyarország újjá teremtőjét hontalanná 
tette.

Ezután áttért a ma gyár fegyvergyár ügyé­
re, elmonpván, hogy ugyanaz a férfi, a ki a 
fegyvergyárat fölállította, titkon elősegítette bu­
kását. Ez Fejérváry honvédelmi miniszter volt, 
a ki csak szemfényvesztésnek használta a fegy­
vergyárat, holott arra hazánknak nagy szük­
sége van. De a függetlenségi pártnak hosszas, 
kitartó küzdelem után sikerüli a honvédelmi 
miniszter ellenében az uj fegyvergyár fölépíté­
sét keresztülvinni.

Beszélt továbbá a függetlenségi pártnak a 
konzuláris bíráskodásról hozott törvény ellen 
kifejtett harezáról. Szégyen és gyalázat, hogy 
a magyar ember a külföldön sehol sem adhatja 
elő panaszát magyar nyelven s minden meg­
feszítés daczára meg kellett érnünk azt, hogy 
az alkotmányos jogainkat hallatlan módon sér­
tő s újabb közösügyet teremtő konzuláris bíró­
ság a magyar polgár fölött hozott német ha­
tározatát nem magyar pecséttel, nem magyar 
czimerrel, — hanem a kétfejű sassal hitelesíti. 
Ezek után hosszabban fejtegette a köz igazga­
tás államosításáról benyújtott, de kudarezot 
vallott törvényjavaslatot.

Elmondja, hogy évszázadokon át a vár­
megye volt a nemzet védőbástyája, s ki vállal 
felelősséget, hogy ha alkotmányunk, szabadsá­
gunk ellen ismét merényletet intéznek arról 
az oldalról, a honnan állami lételünket évszá­
zadok óta nyíltan és titokban ezerféle eszköz­
zel ostromolják : a vármegye eltörlése után 
lesz-e nemzeti jogainknak a kormány hatalmá­
ban levő hivatalnokokban elég erős megoltal­
maz ója ?

Lehet vitatkozni a fölött : a kinevezés 
jobb-e vagy a választás ? és Polonyi tisztelet­
tel hajlik meg az ellenkező vélemények előtt, 
de garaneziákat követel. A kormány azonban 
garancziák nélkül a nemzetet csak azért akar­
ta választási jogától megfosztani, hogy a ki­
nevezett tisztviselő a felülről jövő parancsnak 
föltétlenül engedelmeskedjék és ily óriási ha­
talom a kormány kezében végzetes veszélyeket 
hozhat a nemzetre, amig Magyarország sorsát 
Bécsből igazgatott osztrák-magyar szellemű ha­
talom intézi.

Ezután áttért arra, hogy a függetlenségi 
párt nem ellenez, nem ostromol mást, csak mit 
a hazára nézve károsnak tart. A vasárnapi 
munkaszünetről, az osztrák vasút megváltásá-

Engem állítottak a kél fenyő alá. Az éj 
leszállóit. Gyönyörű tavaszi éj volt ; csend a 
természetben, szellő nem mozgatta a faleve­
leket, a hold elárasztotta fényével a messze 
tájat, a pázsitot, a fenyőt a rajtok lógó holt­
testekkel :

Az oroszt és a lengyelt.
S alant állottam én a eseti s dideregve 

bámultam a két holttestre. Eszembe jutott va­
lami :

Mily szép vagy te szláv testvériség !
II. A hollók.

Nyári éj szent békéje. Csodálatos illat 
tölti lie az erdőt és a rétet, mely illatos me­
zei virágokkal van elborítva. Gsend és béke 
mindenütt.

Az erdő szélén forrás fakad és habjai­
nak locsogása beleolvad a falevelek sutto­
gásába. Mintha valami nagy titkot közölnének 
egymással.

Már közeledik a hajnal, a hold vékony 
felhőrélegek mögé rejtőzik, a napnak adva át 
a kormányt begy és völgy fölött.

A kép megváltozik. Aranyos fény árasztja 
el a tájat, belopózik a félig kinyílt álmadozó 
mezei virágok kelyhébe, melyek úgy ragyognak, 
mint egy hullámzó gyémánttenger.

Közel a forráshoz, az erdő szélén egy 
korhadt fenyő áll, olyan öreg, mint maga az 
erdő.

A fa csúcsán két holló gubbaszkodik ; az 
egyik alszik, a másik éber.

Nyugtalanul tekint, körül, mi sem kerüli 
el figyelmét a hajnal ébredésénél. Nem a lágy 
hullámzó fii, nem a dongó, rovar, mely előt­
tük eloson.

Fölébreszti társát; ez megrázza magát 
s most már mindketten a a távolba bámulnak. 
Lesik a prédát.

Egyszerre léptek hangja zavarja meg az 
álmodozó magányt és az erdő mélyéből fegy­
veres alakok tűnnek elő.

Egyenkint, óvatosan futnak végig a tisz­
táson. Lábaik alatt megcsördül az avar és 
meging a cserje.

— Vigyázz! A felkelők táborának tart­
satok. Már körül vannak véve !

Egy lövés dördül, aztán a második és 
harmadik. A természet békéje meg van za­
varva.

Az erdőből rendes katonaság törtet elő 
gyors lépésben. Ostromolják a fensikot. Lövést 
lövés követ, gyilkos tüzelés mind a két rész­

ről. Számos a sebesült, a halott és a szufony- 
harezban ember ember ellen tör.

Teljes két óráig tart a harcz, inig végre 
visszavonul a katonaság. A puskák ropogása 
elcsendesül s ismét úgy tetszik, mintha nyu­
galom borult volna a tájra.

De a bársonyos gyepen, a forrás mellett 
két ifjú hnrezos maradt sebesülten hátra és 
ezek folytatják az elkeseredett küzdelmet, 
Vérszomjuk még nincs kielégítve, bosszúvágyuk 
még mindig lángol.

Az egyik, az, aki orosz egyenruhát visel, 
ellenfele testébe mártja kardját; a másik a 
lengyel fölkelő, revolverével rálö s mindketten 
a földre buknak. Még itt is folytatják a kö­
nyörtelen harezot. Torkon ragadják és utolsó 
erejükkel fojtogatják egymást.

A könyörületes természet véget vet ször­
nyű viaskodásuknak. Görcsös vonaglásukban 
lebuknak a partról s amint testeik a hűvös 
hullámot érintik, egyszerre adják ki telküket.

S a nap, mely fenséges pompájával fel­
tűnik a láthatár szélén, aranyos sugaraival l’á* 
mosolyg e képre, a zsongó hullámok átsikla- 
nak a véres arezokon, a szétmarczangolt tes­
teken s regéket mondnak egymásnak — a 
szláv testvéri szerétéiről.

'
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ról, a Lloyd-gőzhajó-társaság segítségéről szóló 
törvényjavaslatokat örömmel fogadta és támo­
gatta.

Végül foglalkozott a jövő kérdéseivel. Nagy 
fontosságú kijelentése volt az, hogy a 
függetlenségi párt hadat üzen 
Fejérvárynak és addig nem nyugszik, 
mig őt a honvédelem miniszteri székéből ki 
nem buktatja, Polonyi kijelenti, hogy mig Fe- 
jérváry nem megy, addig a képviselőházban 
béke nem lesz.

A pénzügyi egyensúlyt ismét megbontották. 
Deficz.it lesz, a hadügyminiszter nagy követe­
lésekkel állt elő. — és hogy az ország zúgoló­
dás nélkül fizessen, — a háború közelségével 
ijesztik.

Ez könnyelmű játék. Ha veszély van, 
életünket és vérünket a hazáért, de az már 
gyanús hitelét vesztett rémitgetés, hogy vala­
hányszor a hadügyminiszternek pénz kell, vil­
logó fegyvereket mutogat a távolban. A v é- 
d e r ő törvény alapján 40.000ujoncz- 
ezal többet akarnak a jövő évre 
besorozni: ez oly kívánság, melyet az 
országtól kívánni csak akkor lehet, ha a há­
ború bizonyos. E részben a párt fölvilágositást 
fog kívánni.

Végül áttért saját szerepére s a választók 
éljenzései közt kijelentette, hogy törhetetlenül 
fog haladni az eddigi utón.

A nagy hatást keltett beszéd után Hetey 
Ignácz a párt nevében újra fölajánlotta a ke­
rületet l'olonyinak, kijelentvén, hogy Szobosz- 
ló büszke a képviselőjére és bizalmat szavaz 
neki. Polonyi Géza erre kinyilatkoztatta, hogy 
büszke a képviseletre s a jövőre is elfogad­
ja azt.

Délben tiszteletére nagy ebéd volt, melyen 
számos felköszöntőt mondtak Polonyira, a füg­
getlenségi pártra és ennek hazafias küzdel­
meire.

BELFÖLD.
A vasárnapi munkaszünet ellen.

Azok a fővárosi kereskedők, kik a vasárnapi 
kőtelező zárórát délelőtti 10 órától déli 12 
óráig akarják áthelyeztetni, látogatott gyűlést 
tartottak a nagymező-utczai orfeumban, n gyű­
lésen, melyet Medvey Zsigmond papirkereskedő 
és Sternberg Ármin hangszergyáros vezettek,

A korhadt fenyő csúcsán megmozdul va­
lami : két holló.

Eljött az idejük, itt a préda. Ahol az 
emberi gyűlölet vet, olt a hollóké az aratás.

Mivel a két holttest nyakig van a viz­
áén, a krákogó kalózok előbb a ruhát tépik 
szét, csak így juthatnak a húsos falatokhoz. 
Kemény csőreikkel vagdalni kezdenek, tépik a 
holttesteket és féktelen vágyuk minden hara­
pással növekszik.

Jóllaknak, egészen jóllaknak. S valamint 
az embernél, úgy az állatnál is élvezet után a 
pajzán jókedv kerekedik felül. Vigan ugrándoz­
nak a holttestek körül. Tréfás kergetőzésben 
nyilvánul mulatókedvük, rekedt károgás asztali 
imájuk és pajkosan csapkodnak fekete szár­
nyaikkal.

Egyszerre megállnak és elhallgatnak; 
'miami lekötötte figyelmüket.

Mindegyik holttest finom, selyemszerü 
fonadékot visel nyaka körül, melynek végén 
'Mami négyszögletes vászondarabka van meg­
erősítve.

Mohó vágyukban eleinte nem vették 
észre, de játék közben szétváltak a kabátok, 
a vászondarabok kicsúsztak és a hullámok el­
elkaptak azokat.

többen léptek fel indítványokkal. Az egyik fel­
szólalót, Leitner Emil papirkereskedől, ki né­
metül beszélt, a fiatalabb nemzedék lehurro- 
gatta, kiáltva: »Le vele! Beszéljen magyarul! 
Ha nem tud, tanult volna meg! Nem kellenek 
nekünk Kochmeisterek ! »A zaj perczekig tartott. 
A gyűlés végül 100 tagú bizottságot válasz­
tott, mely a fővárosi kereskedők nevében meg­
szerkeszti a kereskedelmi miniszter elé ter­
jesztendő emlékiratot. Az országos mozgalom 
tervéről egyelőre lemondlak.

Egy katonai toaszt története. A 
múlt parlamenti ülésszakban, kevéssel azután, 
hogy Polonyi Géza a honvédalezredeseknek ä 
közös hadseregbe lépésre vonatkozó s presszió- 
számba menő rendelet ügyében interpellált, 
Habrovszky Frigyes honvédalezredes pohárkö­
szöntőt mondott egy nyitrai banketten, a mely 
ben a honvédminisztert — bizonyosan annak 
tudta nélkül — védelmébe vette s álláspontját 
helyesePe. A felköszönlő úgy meghatotta a 
honvédminisztert, a ki akkor épen Szegeden 
volt, hogy táviratban gratulált az alezredesnek. 
Más hatást tett a politikai izü katonatoaszt a 
honvédtisztek körében, a hol már a honvéd- 
miniszter rendelete is általános felháborodást 
okozott volt. A tisztikar ugyanis a legnagyobb 
mértékben megbotránkozott az alezredes ma­
gatartásán, a mely alkalmas volt arra, hogy 
meglazítsa a tisztek ragaszkodását a honvéd­
ség nemzeti intézményéhez. A tisztikar az al­
ezredessel szemben lépten-nyomon éreztette 
idegenkedését és azt, hogy nem tartja őt ké­
pesnek arra, hogy a testületi szellemet ápol­
hassa. A tisztikar s az alezredes között a vi­
szony napról-napra feszültebb lett s csak ak­
kor szűnt meg ez a hangulat, mikor most nem­
régiben ez alezredest nyugdíjazták. Betegség 
czimén történt a nyugdíjazás, de az érdekelt 
körökben azt hiszik, hogy alkalmasint van 
némi összefüggés a nyugdíjazás és a nyitrai 
pohárköszöntő között.

KÜLFÖLD.
A lemondó pretendens. A bona- 

partista bizalmi férfiaknak értekezletén Napo­
leon Viktor herczeg kijelentette ama szándé­
kát, hogy trónkövetelő jogairól lemond és el­
ismeri a köztársaságot. Valószínű, hogy nem­
sokára a herczeg ily értelmű kiáltványt bocsát ki.

Belcsov miniszter gyilkosai. Szó - 
fiában még egyre folyik a hajsza Belcsov mi­
niszter gyilkosai ellen, de e valódi tettesek 
még nem kerültek a hatóság kezébe. A napok­
ban bocsátották szabadon Zanov Illát, Vulcsev 
Iliát és Karadjiev asszonyt. Mind a hármat a 
gyilkosságban való részesség gyanúja miatt 
fogták ei. Zanov a Karavelov-miuiszteriumban 
külügyminiszter volt. Ebből az időből a követ-

A halálmadarak kitárják szárnyaikat, ug­
rálnak a viz fölött, megkapják a vászondarab­
kákat s addig ránczigálják azokat, mig elvál­
nak a fonadéktól, Aztán megragadják csőreik­
kel és magukkal viszik a fenyő illatos koronú- 
jába, magasan a földi nyomortól és gyűlölet­
től. Ott dévajkodva mutogatják egymásnak a 
prédát.

Az egyik vászondarabon a censtochani 
szüzanya képe látható, a másikon a kazani 
boldogságos és csodatevő szűz képmása. — 
Mind a kettő amulett, melyet az anya akasz­
tott fia nyakába, hogy megóvja minden ve­
szélytől.

Azon éjen, mely e véres napot követte, 
Varsóban egy lengyel anyóka buzgón imádko­
zott á kereszt előtt egyetlen fiáért, aggkorának 
támaszáért. S ugyanabban az Órában, a távoli 
Moszkvában egy orosz anya remegő kezeit 
kulcsolta össze és reszkető ajkakkal kérte a 
kazani boldogságos szüzei, óvja meg fiát min­
den hajlói. S ugyanakkor, midőn e két ima ég 
felé szállt, az erdő mélyében ordító farkas­
csorda marakodott a prédán, melyet a hollók 
meghagytak nekik.

A hollóknak és farkasoknak mindig jól 
folyt a dolguk a szláv testvérek országaiban.

kezö esetet beszélik róla: Sándor bolgár feje­
delem. röviddel eltávolítása előtt megbízta, 
hogy a múlt hetekben megbukott Kiamil pasa 
nagyvezérnek egy értékes, gyémánttal kirakott 
arany dohányszelenczét adjon át. Zanov, úti­
költséggel gazdagon ellátva, útra kelt Konstan- 
tinápolyba. Itt fényesen fogadták s ö, a helyett, 
hogy a szelenczét kézbesítette volna, kilátásba 
helyezett politikai előnyökért még csinos bak- 
sist szedett fel. Ebből az útból tehát három­
szoros haszna volt. Zsebre vágta az úti költ- 
séget, a dohánytarlót és a baksist. És ezt az 
urat gyanúsították politikai gyilkossággal. Ter­
mészetes, hogy hamar be kellett látniok a té­
vedést.

Magyar zarándokok Rómában.
A pápa hétfőn délután egy ónkor fogadta ősi 
szertartással a magyar zarándokokat, a kik 
háromszáznál többen vannak. A zarándokokat 
Császka püspök mutatta be a pápának, a ki 
kegyteljes szavakat intézett hozzájuk és mind­
nyájukat kézcsókra bocsátotta, n pápa külön 
megszólítással tüntette ki Meszlényi püspököt. 
Nagyon kegyes volt. a pápa a kalocsai tanulók 
és a Szt. Imre-egyesület tagjaihoz. A kalocsai­
ak péterfilléreket és üdvözlő költeményt, adtak 
át a páp.inak. A pápa a püspökökkel apostoli 
áldását küldötte az egész magyar nemzetnek. 
A magyarok a pápát belépésekor lelkesült, 
háromszoros éljennel üdvözölték.

Újdonságok.
* A titkos forradalmi proklamá -

cziók. Közlötlük a minap a szahadságharcz 
emlékeinek kiállításában látható legutolsó for­
radalmi proklamácziót, a melyet 1863-ban bo­
csátott ki Budapesten az »országos függetlenségi 
bizottmány.« Azóta Károlyi Gábor gróf az 
1867-iki kiegyezést megelőző időkben kelt tit­
kos proklamácziók egész gyűjteményét állította 
ki. Nem a szabadságharcz kiáltványaihoz ha­
sonló nagy felragaszok ezek, hanem a titkos 
terjesztésre alkalmas kis lapocskák a legapróbb 
nyomtatással. Ez érdekes proklamácziók hangja 
mulatja, hogy a nemzet sebei akkor még nem 
indultak hegedősnek. Klapka György tá­
bornoknak Turinban 1859. ápril 26-án kelt 
kiáltványának minden sora liheg a bosszútól 
»a pesti és aradi kegyetlen vérlakomákért, 
melyek az egész világot borzalommal tölték el.« 
Tíz éve már — igy kezdődik Klapka kiáltványa 
— hogy legjelesebb honfiaink a vesztőhelyen 
vérzettek el. Tiz éve már, hogy magyar ha­
zánk osztrák rabigában nyög. — Tíz éve már, 
hogy az osztrák császár bitorolja és tapodja 
lábaival hazánk szent jogait, Tiz éve végre, 
hogy a magyar hadfi rabszolgaként idegen urat 
szolgál, ki sérelmeit bottal orvosolja s hon- 
szeretetét bitófával és golyóval jutalmazza. De 
ütött a bosszú órája, toinyosul a zivatar az 
»álnok osztrákház felett« s ilykép egyre fo­
kozottabb hangon folyik tovább a magyar Ka­
tonák buzdítása arra, hogy csatlakozzanak a 
franczia és az olasz seregekhez, gyülekezzenek 
a kitűzött magyar lobogó alá, »mert csak áruló 
harczolhat osztrák zászló alatt.« Rendkívül ér­
dekes »a B u d a p e s t e n s z é k e I ő n c m- 
z e ti ko m i te« egy proklamácziójn 1865-ből. 
Kbben a trónkövetelő C r o u y C h a n e 1 
herczegnek, »öskirályaink méltóságteljes 
ivadékának« szózatál ajánlja a nemzet figyel­
mébe. »Árpád fiának“ e szózata szerint, »ha 
Róma nagyságának biztosítása Kartagó el­
pusztulását követelte, az osztrák birodalom tel­
jes megsemmisítésétől függ a magyar nemzet 
élete.“ Grotty Chanel herczeg szózata továbbá 
arról beszél, hogy a pozsonyi országgyűlést, a 
mikor a pragmatika szankczíót kierőszakolták, 
égő kanóczczal ellátott ágyuk vették körül. —•
A B u da pesten székelő nemzeti komitének 
1865-ben Turinban nyomtatott körjegyzéke arról 
szól, hogy ha a magyar nemzet függetlenségét jö­
vőre is biztosítani akarja, elkerülhetlenül szük­
séges, hogy koronáját egy Bonaparte vagy 
Carignan herczegnek ajánlja fel. A kiállításban
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látható legutolsó forradalmi proklamácziót a 
königgriitzi csata után 1806. jul. 16-án bo­
csátották ki. Ebben V e t t e r A. altábornagy 
I. Vilmos porosz király és »Magyarország szö­
vetségese« engedőimével az »ideiglenes magyar 
kormány« megbízásából honvédsereget toborz 
az osztrák császár ellen. Kiállította Károlyi 
G. gróf ennek az 1866-iki ideiglenes kormány­
nak pecsétnyomóit is. E pecsétnyomókat hasz­
nálták Berlinben, mint e forradalmi kormány 
képviselői Csáky Tivadar gróf és Komáromy 
György. A pecsét körirata : »Magyar ideiglenes 
nemzeti kormány.« A pecsét közepén Magvar- 
orszag czimere van a koronával.

* Szenzácziós öngyilkosság tör­
tént tegnap este Debreczenben. II u t fi é s z 
István tekintélyes polgár és nagybirtokos agyon­
lőtte magát. Az eset általános szenzáeziót kel­
tett ’Debreczenben, mert Mutflész Istvánt az 
egész város ösmerte s itt nagy kiterjedésű ro­
konságot érintett a megrendítő hir. Tudósítónk 
következőkben közli az öngyilkosság részleteit, 
llulflész István 73 éves n. károlyi születésű 
nagybirtokos ezelőtt néhány évvel erős gyo­
morbajt kapott s daczára a legszorgosabb 
gyógykezelésnek a baj mindég komolyabb kez­
dett lenni, mi Hutflészt rendkívül elkeserítette. 
A kedélyes öreg ur azért eljárt a társaságok­
ba. hol sokat panaszkodott szenvedéseiről. A 
séta-kertiszőlőjében egyszer az mondta a vin- 
czellérjének, hogy ha családjára nem tekintene, 
már régen agyonlőtte volna magát, mert már 
nem állhatja tovább az óriási szenvedéseket. 
Néhány hónapja már oly súlyos lett a baja, 
hogy ágyba kellett feküdnie. Szőlőjének pajlá­
tójában lakott azóta s a revolvert ott tartotta 
mindég az ágya fölölt, mióta beteg volt, min­
dig tanulmányozta a gyomorbajokról értekező 
orvosi könyveket s úgy találta, hogy bajára 
már nem kaphat gyógyító orvosságot sehol. 
Tegnap meglátogatta őt Ujfalusi házi orvosa s 
állapotát nagyon kétségesnek találta. Mini halljuk 
az orvosa az öngyilkosság után mégis jegyezte, 
hogy úgy sem élt volna már 24 óráig sem. 
A: öngyilkosságot ö órakor követte el. Ágya 
felöl leakasztotta a revolvert, mi már régóta 
gyanús volt a családja tagjainak, de az öreg 
ur mindig megnyugtatta őket, hogy csak önvé­
delemre használná a revolvert, üt órakor a 
lövést Joó József vinczellér hallotta meg; 
azonnal beszaladt a szobába s az öreg urat 
már eszméletlen állapotban találta. A szemei 
közzé a homlokába, kissé a balszemhez közel 
ment a golyó, a pisztoly visszacsapódé csövé­
nek irányzéka U felhasitolta a homlokon a 
bőrt. A halál a lövés után négy óra múlva 
következett he a legcsendesebben, mert addig 
eszméletlen állapotban volt az öreg ur. Ma 
reggel felbonczolták a holttestet a azőlőskerlben 
s holnap temetik el a nagyvárad-utczai 286. 
számit háztól.

* Kétéves önkéntesek. Mindenfelől 
érkeznek a jelentések az önkéntes! vizsgálatok 
eredményéről s általánosságban véve bizony 
elég szomorú ez az eredmény. A múlt eszten­
dőben tudvalevőleg nagyon kevés volt a két­
éves önkéntesek száma: a jelöltek maguk be­
szélik, hogy akkor szokatlanul elnézők voltak 
a vizsgálók, nem akarták, úgy látszik, hogy az 
uj védelmi törvény paragrafusai rögtön kimutas­
sák a foguk fehérét. Ezidén azonban már más 
az eredmény, az uj védelmi törvény súlyát 
most kezdik éreztetni ti fiatalsággal. Sok lesz 
a kétéves önkéntes majdnem mindenütt. Buda­
pesten vizsgálatra jelentkezett 68 önkéntes, 
megbukott 1.6, négyannyi, mint a múlt évben. 
A jelentkezők közt volt négy olyan is, a ki az 
idén már a második esztendőt szolgálta. A 
mostani vizsgálat épp oly rosszul végződött 
rajuk nézve, mint a tavalyi. Csak egyből lesz 
tisz három újra megbukott. — Pozsonyban 
vizsgalatot telt 53 önkéntes. 10-nek második 
évet kell szolgálnia. — Miskolezon 53 vizsgázó 
közül 32 önkéntes tette le jó sikerrel a vizs­
gát, tizet szabadságolnak, bár vizsgálatuk nem 
kielégítő teljesen, nyolczan szolgálják a máso­
dik évet. — Legkedvezőbb a vizsgálat ered­
ménye Komáromban. Itt a vizsgára jelentkezett 
összesen 37 önkéntes. Ezek közül kitűnő ered­

ménynyel tette le a vizsgálatot 5; — kié 
eredménynyel 29 és igy 37-ből 3 bukott

- kielégítő
eredmény nyel 29 és igy 37-ből 3 bukott meg; 
vizsgálat elölt visszalépett az egyévesekből 1, 
a kétévesekből 6.

* Személyi hir. Simonffy Imre kir. 
tanácsos polgármester, városi ügyekben Buda­
pestre utazott.

* Zsidó katonák ünnepe. A ortho­
dox zsidóság kérelmére Lohkovitz Rezső bér­
ez cg hadtestparancsnok megengedte, hogy a 
zsidó katonák a közelgő ünnepnapokon fel­
mentessenek a szolgálat alól. Es pedig 1. jövő 
hó 2. Újév ünnepén délután 4 órától okt 4. 9 
óráig: 2. okt. 9-én bűnbánó szombaton délután 
4 órától másnap esti il-ig; 3. oki. 11-én, vagyis 
engesztelő napon délután 2 órától másnap esti 
9 óráig ; 4. okt. 16-án a sátorosünnepkor dél­
után 4 órától 18-án 9 óráig s okt. 22-én, 
örömünnepen okt. 25-én este 9 óráig.

* Honvéd önkénteseink tegnap — 
kedden este utaztak fel a fővárosba az októ­
ber 1-én 2-áu és 3-án tartandó tiszti vizs­
gára. Közülök már is őrmesteri rangot kaptak : 
F r i e d m a n n Jakab, Heiner István, V e- 
res Miklós, Füze sji Árpád és Sebestyén 
Béla.

* Kicserélt feleségek. Kaliforniában 
nagy feltűnést kelt most egy feleség-csere, mely 
a társadalom legmagasabb körében történt. 
Nehány hónap előtt Keely milliomos gyönyörű 
nejével Chikagóból átköltözött San-Franciskóba 
s egy pompás nyári lakot bérelt ki. A házas­
pár szomszédja Hickock milliomos és neje volt. 
Megismerkedtek egymással, kölcsönösen meglá­
togatták s meghívták egymást, a minek a végo 
az lelt, hogy Keely ur őrületcsen beleszeretett 
Hickock asszonyba s Hickock ur Keely asz- 
szonyság iránt táplált gyöngéd vonzalmat. 
Amerikában nagyon praktikusak az emberek. 
A két »fülig szerelmes« férj éppenséggel nem 
gondolt arra, hogy egymást lelődözze, hanem 
mint józan és békeszerető üzletemberek meg­
egyezlek abban, hogy feleségeiket kicserélik, a 
mibe utóbbiak készséggel beleegyezvén, Chikagó- 
ba utaztak, válópert indítottak — mely húsz per- 
czig tartott — s azután nagv vigság mellett 
tartották a kétszeres lakodalmat. Keely és 
Hickock urak volt feleségeiknek még értékes 
emléktárgyakat is adtak >az első szerelem 
örök emlékéül.« A két házaspár néhány pesz- 
szimista barátja most azt kürtöli, hogy miután 
a feleség-csere a férjekre nézve nem ütött ki 
előnyösen, feleségeiket visszacserélik.

* Családi meglepetés Egy charlottenburgi 
borbély házában örvendetes családi esemény követke­
zett be. Alig múlt másfél éves házas s ez már a má­
sodik alkalom volt. Miután nejét rábízta arra az al­
kalmi asszonyságra, aki ilyenkor rendes vendége a re­
ménykedő családnak, a borbély mi rosszat sem sejtve, 
pihenni tért. Éjjel 1(1 óra tájban a bábaasszony hozzá­
megy és fölébreszti: »Gratulálok májszter ur ! Az első 
fiú!« — Az álmából fölriadt Figaro sértett önérzettel 
mutatott a mellette fekvő fiacskájára: »Bocsánat! Az 
első már itt van. Ez a második.« — A bábaasszony­
nak nem volt ideje vitába bocsátkozni, de mintegy tíz 
perez múlva ismét a szundikáló borbélynál terem egy 
második újszülöttel: »Gratulálok a harmadik fiúhoz!« 
— A borbély ezúttal nem tiltakozott: ellenkezőleg némi 
lemondással nézte a legoslegifjabb csemetét. Rövid 
vártáivá ismét ágyánál terein a bábaasszony : »Májsz­
ter ur, gratulálok az első leányhoz!« szólt s elébe 
tartotta a hagmadik szülöttet. — »No, de most már 
aztán elég!« — fakadt ki a szegény borbély, akit a 
második alkalommal mindjárt 1-1 gyermekkel jándé- 
kozott meg a felesége.

* A Merkur. A szeptemberi égboltoza­
ton érdekes csillag jelent meg: a Merkúr, Ez a 
bolygó naprendszerünk nyolez fő-bolygója közt 
legközelebb esik a naphoz. Középtávolsága a 
naptól 8 millió mértföld: a nap körüli útja 87 
nap, 24 óra, 15 perez és 44 másodpercz, vagy 
is egy év a Merkúron, 88 napig tart. Pálya­
futásának gyorsasága az összes bolyók közül 
a legnagyobb ; másodperczenként 9 7,-ed mért­
földet halad. Gyorsasága tehát másfélszer na­
gyobb, mint földünké. Ezt a bolygót különösen 
az jellemzi, hogy sebessége évről-évre növek­
szik, mig pl. a Vénuszé és földünké mindin­
kább fogyóban van. Legjobban lehet észlelni 
márcziusban, vagy áprilisban, mikor a naptól a 
legnagyobb keleti-, továbbá szeptemberben, ok­
tóberben, a mikor a naptól a legnagyobb nyu­

gati távolságban van. Ilyen kedvező állásban 
a távcsőben sarlóalakunak látszik, minthogy 
csak egy részét világítja meg a nap. Szabad 
szemmel csak annál a kedvező körülménynél 
fogva látható, hogy a naphoz való nagy közel­
ségénél fogva, majdnem hatszor olyan erős raj­
ta a napfény, mint a földön. Az évszakok a 
a Merkúron szintén úgy váltakoznak, mint 
földünkön (tavasz, nyár, ősz, tél) azzal a különb­
séggel, hogy minden évszaka csak 22 napig 
tart. Felülete, jó távcsövekkel nézve, nagyon 
egyenlőtlen. Iláromszorta magasabb hegyek van­
nak rajta a Csimborasszónál. Gyorsan képző­
dő és époly gyorsan eltűnő felhőket is észlel­
tek a csillagon, a mi azt bizonyítja, hogy lég­
köre van s igy élő lények is lehetnek a felüle­
tén, bár a hőség tizszerte nagyobb rajta, mint 
nálunk a legforóbl) nyárban.

* Gyászjelentes. Mély fájdalommal 
tudatjuk szeretett jó anyánk, illetve anyósunk 
és nagyanyának özv. Méhkeréki DalmyK á- 
r o 1 y n e született Kulid Teréziának életének 
69-ik évében, hosszas szenvedés után, a mai 
napon reggeli 2 órakor bekövetkezett csendes 
kimúlását. Szeretett halottunknak földi részei, 
október hó 1-én, délután 3 órakor, a Teleki 
utczai 1176-dik számú háztól, az ev. ref. hit­
vallásnak szertartása szerint tartandó rövid 
ima után, fognak a Gzegléd-utczai temetőben 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztes- 
ségtételre a boldogultnak rokonait, barátait s 
ösmevősöket bánatos szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1891. Szeptember hó 29-én. Dalmy 
Kálmán, gyermekei : Tibor és Barna. Dalmy 
Teréz, férje Varga Ferencz, gyermekeik : Irén 
és Elemér. Dalmy László és TTuzly Sándor. Béke 
lengjen hamvai felett !

* Olvasóinkhoz. Londesz Elek, 
lapunk segédszerkesztője ma megvált a »Deb- 
reczen«-től, mivel holnap megkezdi katonai­
szolgálatát, mint egy éves önkéntes.

* Kereskedelmi akadémiánkon
a felnőttek számára évente rendezni szokott 
esti szaktanfolyam az idén okt. 15-én 
nyílik meg; tantárgyai a kereskedelemisme és 
levelezés, kereskedelmi számtan meg könyvvitel. 
Jelentkezők beiratkozhatnak okt. 10-ig naponta 
d. e. 11—12 órában az igazgatónál.

Húsárak megállapítva, s bejelentve 
1891. szept. 30-tól okt. 7 ig. 46 kr. Rácz Gy. 
csapó-utcza 587 sz. a., Bencze Józsefnél csapó 
utcza 703. sz. a. Kovács Jánosnál csapó utcza 
791. sz. a. 50 kr. Rácz Györgynél czegléd 
utcza 2599. sz. a. csapó u. 326 sz. a.— a társa­
ságnál Mester-utcza 3655, Csapó utcza 240. 
és 376 sz. a. könyök utcza 574, kút u. 2323 
sz. a. 52 kr. Ungvári Andrásnál piacz 1-ső 
szék, czegléd ti. 55. sz. a. dedó u. 125. Mes­
ter u. 1113, Tanitó-utcza 1392, csapó-u. 3162. 
— a mészáros társaság 18 székiben, valamint 
a 3 izr. mészárszékben a piaczon. Debreczen, 
1891 szept. 29. — Debreczen szab. kir. város 
rendőr főkapitánysága.

Felhívás!
Az aradi vértanukról mindnyájunknak 

kegyelettel kell megemlékeznünk, •—- teljes 
bitünk az, — hogy a debreczeni 
dalegylet is osztja ebbeli nézetünket s október 
6-ikan a római katholikus templomban a ha­
zafias ünnepélyen megjelenésük és közreműkö­
désük emelni fogja az ünnepély díszét és fényét.

Melyre tisztelettel felhívja a dalegylet 
figyelmét a debreczeni 1848/9-iki honvédegylet 
elnöksége.

Hajduvármegye közgyűlése.
Debreczen, szeptember 30.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 
ma d. e. rendes közgyűlést tartott, mely 
közepesen volt látogatva.

Gról D égen féld József főispán meg­
nyitván a közgyűlést, olvastatik az al is páni 
időszaki jelentés, mely minden megjegy­
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zés nélkül tudomásul vétetik. Az országos tör­
vénytár szerkesztősége által megküldött újabb 
törvényezikkek (XVIII -XXXI) kihirdettetnek.

5-én megejtett községi tiszt újításra 
vonatkozó leiratát, mely újabb bizonyíték a 
mellett, hogy a belügyminiszter — kortes- 
szempontból — elnézi a nyílt szabálytalansá­
got is. Hát még akkor mi lenne, ha a belügy­
miniszter a saját kreatúráival népesítené be a 
vármegyéket!

A vámos-pércsi elöljáró választás — 
mint annak idején megírtuk — úgy folyt le, 
hogy a szolgabiró nem rendelte el, illetőleg 
nem engedte meg a névszerinti szava­
zást, noha azt a törvényben előirt számú vá­
lasztó kérelmezte, hanem közfelkiál tás (!) 
titulusa alatt saját korteseit nevez gette ki 
(a főbírót kivéve) elöljárókká.

E választást a jogaiktól megfosztott 
nagy számú választók, Tóth Imre és társai 
megfelebbezték, de Hajduvármegve közgyűlése 
helybenhagyta s a belügyminiszteri leirat kije­
lenti, hogy a vármegyének helybenhagyó hatá­
rozatát indokainál fogva szintén 
helyben hagyja!

Az ilyen eljárás egyáltalán nem alkalmas 
arra, hogy a népben a törvénytiszteletet fo­
kozza, mert ha a jogaitól megfosztott nép látja 
azt, hogy nincs hová fordulnia elégtételért: 
akkor ne csodálkozzunk rajta, ha a közügyek 
helyes vezetése iránti bizalma a legalsóbb 
fokra száll alá s érdeklődése a közügyek iránt 
a bizalommal párhuzamosan csökken !

*

H.-Hadház rendezett tanácsú városnak 
nagyközséggé átalakulása folytán a b.-újvárosi 
főszolgabírói járásnál egy második szol­
ga b i r ó i állás rendszeresittetik, —■ a vár­
megyei árvaszéknél pedig az alkalmazott köz- 
igazgatási gyakornok jegyzői teendőkkel bizatik 
meg s a napidijas állandósít tátik.

Azon vármegyei határozatot, hogy a vár­
megyei központi gyámpénztári tartalék-alapja, 
valamint Kaba, P.-Ladány, B.-Újváros és H.- 
lladház községek gyámpénztáraik tartalék-alap­
jai jövedelme arányában a vármegye 1892. évi 
gyámügyi kiadásai fedezéséhez 2522 forinttal 
hozzájáruljanak : a belügyminiszter jóváhagyja.

A törvényhatósági utinesterek és utkaparók 
minősítése és szolgálati viszonyaik tárgyában 
készített vármegyei szabályrendeletet a belügy­
miniszter szintén jóváhagyja.

A vármegyei 1892 évi költség­
előirányzat 50,012 frt bevétellel s ugyan­
annyi kiadással megállapittatik. A költségvetési 
előirányzatot megerősítés végett fölterjesztik a 
belügyminiszterhez.

Kardos Géza ősegei gyógyszerésznek Egyek 
községben egy fiók-gyógytár felállítására vo­
natkozó újabb kérvénye pártoló véleménynyel 
terjesztetik föl a belügyminiszterhez.

A vármegye tiszti, kezelő és szolga-sze­
mélyzete nyugdíjintézet! alapja javára t ö r- 
vényhatósági pótadó gyanánt 
az 1892-ik évben a községekre 1%, a városokra 
V3°/o vettetik ki. E pótadót a közgyűlésnek 
mind a jelenlevő 46 tagja megszavazta.

A vármegye kezelése alatt álló pénztárak 
megvizsgálásával Karap Mór, Ozsváth Ferencz 
és Fisch bein Ignácz bízatnak meg.

Miután a vármegye lakosainak száma ez 
idő szerint 184,000 főre rug, a vármegyei bi­
zottsági tagok száma 268 lesz. Ezeknek fele 
(134) virilis, másik fele pedig választott bi­
zottsági tag. A választások megejtésére H.- 
Böszörményben 3. H.-Szoboszlón 2, H.-Nánáson 
2, H.-Dorogon 2 választó-kerület alakiltatik, 
Nádudvar, Kaba, LadAny, B.-Újváros, Hadház 
s Földes egy-egy választó-kerületet alkotnak, 
a többi községek pedig csoportosíttatnak. A 
választók száma 8210

Kihirdettetnek : Vargha Károly nádudvari 
állatorvos, Dr. Halász Sándor nádudvari községi 
orvos, Tatay Imre h -dorogi községi állatorvos, 
Dely Gábor h.-hadházi községi állatorvos és 
Dr. Grünwald Ignácz egyek! orvos oklevelei.

Pozsony vármegye közönsége az állat­
tenyésztés tárgyában, Trencsénvármegye kö 
zönsége pedig a házaló kereskedés szabályozása

DEBRECZEN.

tárgyában ír föl a miniszterhez és a képviselő­
házhoz. Mindkét felirat hasonló szellemű föl­
irattal pártoltatik.

Végül apróbb ügyek tárgyal látták s ezzel 
a közgyűlés — melynek folyama alatt alig tör­
tént egy-két felszólalás, vita pedig éppen nem 
volt — véget ért.

áll a n. é. közönség rendelkezésére :
tt-ászinTü.^:,
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KÁVÉS TERÍTÉKEK,
fehérnemüek, 

jó mosatu színes és fehér téli ruha-flanellek, 
VALÓDI JÄEGER-ARUK

és

díszes kelengyékből

KARDOS LÁSZLÓ
442 üzletében 10—1

CZEGLÉD-UTCZA.

Az angyalbőr.
Októbernek elsején 
Be kell rukkolni . . .

Itt van hát a vitézi nap, a mikor lekerül 
az arany fiatalságról a czivil ruha s helyébe 
az angyalbőr kerül. A »retruták« ünnepélyes 
arczczal vonulnak be a kaszárnyába holnap, 
mert megfujták a trombitát. Az utczán este 
felhangzik a nóta:

Ne sírj kis lány. ne sírjál 
Vissza jövök még 
Visszasegit engemet 
A csillagos ég !

Az önkéntes »urak« ma már felhúzták 
az angyalbőrt s büszkén feszítettek végig a 
piacz-utczán, a tavalyi önkéntesek pedig hol­
nap vetik le, persze a ki leveti. De azonnal 
meg lehet látni az arczukról, hogy ki maradt 
benne az angyalbőrben még egy kerek eszten­
dőre, mely rengeteg sok kis napból áll még.

Holnap már megindul az élet a ka­
szárnyákban. A rekruták mennek befelé, az 
öregek jönnek kifelé. — A szabadságos ruha 
pompásan fest az öregeken, a kik mind meg­
várják a fiaiktól, hogy az apjuknak szalutálja­
nak. A rekruták nótája ismét előkerül :

Szabadságom el van zárva 
Ferencz Jóska ládájába,
Elveszett a láda kulcsa 
Ki nem szabadulok soha !

Én is megyek már, felcserélem a tollat 
csillogó karddal s az angyalbőrben haza ’gon­
dolok. Most pedig búcsút veszek az én kedves 
újságomtól és olvasóimtól 1

Leöntesz.

TÖRVÉNYSZÉK
Kettős kivégeztetés Eszéken. Gas- 

parovics Ivánt, a szlobodnavleszti vendéglőst, 
meg az életetársát, a vele törvénytelen házas­
ságban élő Mikácsek Katit, a múlt november­
ben baltacsapásokkal egy éjszaka legyilkolták 
Dubaics István és Dubaics Milos. A húznál 
levő két gyermeket Damjanovics Mile és Ve- 
kics Milos iparkodtak ártalmatlanokká lenni. 
A gyilkosok feltörték az almáriomol, elvittek 
1300 forint készpénzt, egy revolvert egy pár 
csizmát s más hasonló tárgyakat, de nemso­
kára hurokra kerültek s a bíróság közülök 
kettőt, a gyerekek bántalmazóit 20—20 évi

fegyházra, kettőt pedig, a vendéglőspár gyil­
kosait kötél általi halálra Ítélte. A halálbün­
tetést a király kegyelme sem változtatta meg 
s az Ítéletet az eszéki törvényszék börtönének 
udvarán hétfőn reggel 7 órakor Kozárek hóhér 
végrehajtotta. Dubaics Istváu, az egyik halál­
raítélt, teljesen meg volt törve, Dubaics Milos 
a másik elitéit azonban nyugodtan lépett az 
akasztófa alá. Az elítélteknek korán reggel pálin­
kát adtak. Milos ekkor így szólt társához : 
»Igyál, mert már nem sok van hátra !« Az 
Ítélet hirdetésénél Milos előretolakodott, hogy 
a szót jobban hallhassa s nevetve 
nézett szét, mikor pedig a kivégzésre került a 
sor, lábbujjhegyre állt és átkandikált az olasz­
falon, hogy elitéit társát még egyszer láthassa. 
Az elitéit utolsó szavai ezek voltak : »Bo­
csássatok meg, emberek!«

Irodalom és művészet.
Egy orosz iró halála. Goncsarov 

Iván, orosz regényíró, meghalt. Goncsarov 1813 
jun. 16-án született Simbirskben s Moszkvában 
végezte tanulmányait. Az irodalomban 1847-ben 
lépett fel, de csak »Öblömow« ez. regényével 
tette azt a nagy hatást, melylyel egyszerre a 
legelső Írók közé küzdötte fel magát. Oroszor­
szágban Gogol legkitűnőbb utódjának tartották.

CSARNOK.

„EZEREGY RÖGESZME“.
— Regény. —

Irta: Dumas Sándor.

Fordította : Publik Ernő.

(Folytatás.)

Majd utánok fogok lassan menni, hogy 
haza kisérhessem a kisasszonyt, ha ön elhagy 
bennünket.

És hogy fogja megtudni Marceau, hogy én 
vagyok az az ember, akit neki ajánlott?

Adja át neki ezt a háromszinü jelvényt, 
erről mindjárt tudni fogja.

És mondja csak, mivel tartozom mindeze­
kért életem megmentőjének ?

Semmi mással, minthogy megengedi a 
leányát is megmentenem.

Ez rendkívül szép!
Ö a fejére nyomta a kalapot s kioltotta 

a gyertyákat.
A hold bágyadt világánál, mely a folyosó 

ablakán át sütött be, haladtunk lefelé.
A földszinten karonfogta leányát, s a 

Saint Péres utón keresztül az Egyetem-utczába 
sietett. — Én tiz lépésnyi távolból követtem 
őket.

Anélkül, hogy csak valakivel találkoztak 
volna is, a 40-ik számú ház elé értek. Én boz- 
zájok siettem.

Ez kedvező előjel — mondám — akarja-e, 
hogy felvezessem ?

A világért se, minek fárasztaná magát; 
várakozzék itt kissé a leányomra.

Én meghajtám magam.
Most pedig fogadja még egyszer köszöne- 

temet, az Isten legyen önnel! — rebegé kezét 
nyújtva. Nem találok szavakat azon érzelmeim 
tolmácsolására; miket ön iránt táplálok. De 
hiszem és remélem, hogy az Úristen megen­
gedi még érnem azt az időt, mikor hálámnak 
hü kifejezését adhatom.

Én egy kézszoritással feleltem neki.
Aztán bement a házba, Solange követte 

öt. Hanem mielőtt bement volna, ő is megszo- 
ritá kezemet.

Alig tiz perez múlva megint kinyílott a
kapu.

Nos? — mondám.
Valóban — felelt a leányka — Marceau 

megérdemli, hogy az ön barátjának hivassák,
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ugyan az a figyelem, udvariasság, mely önt oly 
szeretetreméltóvá teszi, feltalálható ti 'benne is. 
Szinte tudta, szinte érezte, hogy az, ha én 
atyámmal az elválás végső perczéig együtt le­
hetek, rendkívül boldoggá tenne. És a test­
ve rjo a saját maga hálótermében ágyat vette­
tett nekem.

Már holnap három óra felé túl lesz min­
den veszélyen atyám. Tiz órakor holnap este 
szíveskedjék elfáradni, ha ugyan érdemesít reá, 
a Ferón-utczá ha !

Mindenesetre elfogok menni! Hát a ked­
ves atyja nem szólott semmit se rólam ? Kö­
szöni szépen a jegyet, lessék oda is adom, — 
aztán meg arra kéri, hogy amennyiben lehet­
séges, ne felejtkezzék meg rólam se! Ont is 
megmentem Solange, csak bízza rám! — fele­
hun összeszorult szívvel.

Először csak azt tudjam meg, hogy hol 
fogom feltalálni atyámat? — tnondá. — Nem 
is képzeli, mennyi haja lesz még velem !

En megragadtam kezét és keblemre sző­
ri lám azt.

Hanem ő, mint tegnap is, homlokát hajtá 
csokra felém.

Holnap! — susogó.
En homlokára nyomtam ajkaimat és most 

már nem a kezét, hanem hullámzó kebelét, 
dobogó szivét szorltáni keblemre. Haza men­
tem; oly czudar jó kedvem kerekedett, mint 
soha azelőtt. A jó telt érzete volt-e, avagy e 
bájos teremtmény iránt felébredő szerviem az 
oka, nem tudnám megmondani. Azt se tudom, 
altultam-é, vagy ébren virrasztottam át az éj­
szakát, de ez ’oly hosszúnak s a nappal oly 
végtelennek tűnt fel előttem, hogy bár minden 
perez oly drága volt most nekem, mégis azt 
szerettem volna, hogy az idő repüljön.

Másnap kilcncz órakor a Feron-utczában 
voltam. Fél tízkor megjelent Solange. Ö felém 
lulott es karjaival átölelte nyakamat.

0 mentve van! - kiállá. Atyám meg
van mentve! Es ezt önnek köszönhetem! Meny­
nyire szeretem önt!

Tizennégy nap múlva egy levelet kapott 
'ange. mely tudatta, hogy az atyja London­

ban van.
Másnap egy útlevelet hoztam a számára.

? or azt a kezébe vette Solange, könnyek 
aiktek a szemébe.

Tehát ön nem szeret ? —■ mondó.
Jobban az életemnél! — felelém. — De 

mivel a ívjanak szavamat adtam, meg is aka­
rom tartani!

Akkor én fogom megszegni azt! — mon­
da. Igen! Albert, ha neked szived van, hogy 
engem eleressz, nekem nincs erőm, hogy téged 
itt hagyjalak!

0 maradt.
VII.

Albert,

látni arra a pontra, ahol legelőször találkoz­
tunk egymással.

Minden áldott nap leveleztünk, ő Albert
én Solange czim alatt.

Mondhatom, ez a három hónap volt leg­
boldogabb része egész életemnek.

Daczára azonban mindennek, nem mond­
tam le azon tervemről sem, melyet a hóhérle- 
génynyel való beszélgetésem alkalmával tettem 
fel magamban. IKieszközöltem magamnak egy 
engedélyt, hogy a kivégzettek hulláin és fejein 
kísérleteket tehessek. Sajnos, nem is szenved­
tem hiányt sohasem a megfigyelésekben. Min­
den nap 30—40 személyt nyakaztak le s a 
forradalmi piaczon annyi vér folyt, hogy a 
nyaktiló előtt egy három láb mélységű vermet 
kellett ásni.

Ez a verem deszkákkal volt befedve. Egy­
szer egy nyolez éves fiúcska alatt megbillent 
a deszka, az beleesett az undorító gödörbe, s 
megfult a vérben.

Nagyon természetes, hogy Solangenak egy 
szóval se árultam el, hogy mivel foglalkozom 
egész nap, mikor vele nem találkozom.

(Folyt, köv.)

Fedni ur ismét szünetet tartott.
E szünet alatt még mélyebb volt a csönd, 

mint az előbbi alatt, mivel mindenki tudta, 
hogy most az elbeszélés befejezéséhez közele­
dik. s mivel Fedni ur oda nyilatkozott volt, 
hogy alig lesz ereje a történet teljes bevégzé­
sére. De ő újra hozzá kezdett elbeszéléséhez ;

Ama est óta, mikor a szép fiatal leányka 
elutazása forgott szóban, már három hónap 
mull el, anélkül, hogy csak egy szóval is érin­
tette volna az elválást!

Solange egy lakást hirt a Turenne-utczá- 
ban. En béreltein ki azt számára saját neve 
alatt, mivel még most se tudtam, [hogy hívjak 
tulaidonképen. s ő is csak Albertnak szólított. 
Ugyancsak én, hogy a forradalmi rendőrség 
üldözései elől megóvjam, behelyeztem őt egy 
leánynevelő intézetbe, mint tanítónőt.

Abban a kis lakásban töltöttünk el min­
den vasárnapot és csütörtököt kettecskén: a 
hálószobából a legpompásabban oda lehetett

A megvásárolt kiállítás. A bol­
gár kormány kiküldött megbízottja, Georgiov 
osztálytanácsos van most Temesváron abból a 
czélból, hogy az összes kiállítási épületeket és 
pavillonokat megvásárolja. Az épületeket azután 
Szófiába vinnék, s ott újból felállítva, ezekben 
tartanák a közelebb rendezendő szófiai kiállí­
tást. Az alkudozások már a befejezéshez kö­
zelednek, s úgy látszik eredményre fognak ve­
zetni.

Kőbányai sertósnzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Szeptember 28.
a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendit : 1) 

Öreg nehéz (páronkiut 800—400 klgron felüli súlyban)
—,--------.—. 2 Öreg kölép (páronként 300—400 klg-
sulyban) —— .— 8. fiatal nehéz (páronkiut 820
klgron felüli súlyban) 47.—4-7'ö0— 4. Fiatat közép (pá- 
ronkint 251—820 klgr, súlyban 48.—48.50— 5. Fiatal 
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 50.— 
öt- II. Magyar szedett: fi. Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban!—.---- ,— 7. Közép (páronkiut
220-280 kilgr, súlyban) —. .— 8. Könnyű (pá­
ronként 22(1 klgrig terjedő súlyban) 4!).----- 50.—. III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkiut 2tilt klgron felüli súlyban, 
40.50—47.— 10. Közép (páronkiut 220—200 klgr. súly­
ban) 40.50—47.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 48.—48.50- Sertés létszám : szept. 27 
napján volt készlet 187,078 darab. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan. - Hizlalni való
sertés —.— — —, malacz (4—11 hónapos korban)
elhajtatott 1878 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Szeptcmb. 
29-én. Búza tavaszra 1059 pénz 1061, őszre 
10-21) pénz, 10.31 áru. — Tengeri 1892 máj. - 
jun. 5-58 pénz, 5-60 áru. Zab tavaszra 604 
pénz, 006 áru, őszre 5'82 pénz, 5 85 áru. — 
Káposztarepcze ang.—szept. 14.70 pénz, 14.80 
áru.

Kukoriczatermóstink. < »rszágszerte 
folyamaiban van a kukoriczatörés. Konstatál- 
juk. hogy kevés hely van, a hol gyenge közép­
szerű az eredmény. Feghálásabban fogadják a 
jó termést azon vidékeink, a melyeknek gabona- 
termese silány volt, nevezetesen az erdélyi 
varmegyék és Tisza vidékének felső része, de 
megelégedett ti nép általában s ha az árak 
kedvezőek lesznek jelenleg még eléggé ala­
csonyak — a kukoriczatermés némileg pótolni 
lógja azt a veszteséget, a mely a gabonater­
més gyengesége következtében több megyében 
előállott. Az idei kukoriczatermés j ó k ö z é p- 
s z e r ü n e k jelezhető és Így - a mi évek 
óta nem történt meg, bőven ugyan nem, de

lesz elég fölöslegünk s a kivitelre is engedhe­
tünk át jelentékeny mennyiséget. — Kukori- 
czatermésünk az utóbbi években nem volt 
kielégítő s az átlagtermés is 23 millió méter­
mázsára rúgott s csak az 1888 és 1889-es 
évek voltak az átlagnál kedvezőbbek, mert ak­
koriban 25, illetve 26.5 millió métermázsa ter­
mett. Az idei terület is jelentékenyen nagyobb • 
a kipállott gabonavetés helyére kukoriczát ve­
tettek. A hivatalos adatok szerint tavaly 3.36 
millió kát. hold volt a learatott kukoriczate- 
rillet ; a folyó évben 3.60 millió kát. holdra 
becsülhetjük. A tavalyi átlagtermés 6.94 millió 
mm. volt s az eddig elért legjobb termés al­
kalmával 9 millió mm.; ugyanennyire teszszük 
az idei termést, a midőn is végeredménykép 
32— 33 millió métermázsát remélhetünk.

Készülék magrépa választásra. 
A magrépa megválasztására legjobbnak bizo­
nyult, hogy a répából hengeres darabot vágunk 
ki, ezt elfelezzük s egy-egy felet különböző 
fajsúlyú lúgban próbálunk ki. Ha a felek mind­
két Ing fölött úsznak, akkor a répa úgyneve­
zett »vizsgált répa«, ha a könnyebb lúgban 
levő alászáll, inig a legnehezebb lugbeli fönn- 
uszik, akkor a répa »piaczi magrépa«, ha 
végül mindkét fél mindkét lúgban száll a fe­
nékre, akkor a répa »bevált répa», melyet 
érdemes tovább termeszteni. A vágott részt 
azonban nagy és kis répánál egyaránt arány­
in .-osan mindig hosszának ugyanazon részéből 
kell venni, mert a répák czukortartalma hosz- 
szaságuk különböző részben különböző. Ezt a 
vágást megfelelőig végzi egy uj találmánybeli 
gép. A répát, melyből a próbarész kivágandó 
vízszintes állásban két megfelelőleg alakított 
tartók közzé fogjuk be, melyek az asztalon 
megerősített vezetékben eltolhatólag vannak 
alkalmazva. A tartók terelői mozdithatólag van­
nak összekötve kéziemeltyüvel, melynek hátsó 
(bal) vége a terelővei az asztalhoz van fog­
lalva. Ha az emeltyű mellső végét lenyomjuk, 
a tartók megközelítik egymást s a répa köz­
tük megszorul. Ellenben, ha az emeltyűt meg­
emeljük, távoznak egymástól a tartók s a répa 
belőlük Kivehető s ujjal cserélhető fel. Az 
emeltyű hüvelyével az asztalra erősített veze- 
tékrúdon jár. Az asztalon ágas kar van mege­
rősítve, a melyben a függőleges rúd föl-alá 
tolható, melynek alsó végében függőleges cső­
szerű kés van alkalmazva. E kés ellensulyos 
foggantyuval föl-alá mozgatható, mely a karon 
forgoing van megerősítve s hasadékkal ellátva, 
a melybe rúdból oldat kiálló csap nyúlik be. 
Midőn a fogantyút lehúzzuk, a kés a répából 
levág egy hengeres darabot, mely a késre 
tűzve marad. Arra, hogy a kivágott répapróba 
a késből el Iá volitt.-issék, a kés alatt levő füg­
gőlegesen alkalmazott s föl-alá tolható rúd 
szolgál, melynek tengelye a kés hosszabb!tá- 
snii.ik tongeh ében esik. A rúd alsó vége kézi- 
emeltyűvel forgókig van összekötve, melynek 
halso vége az asztalra forgólag erősített rúdra 
van akasztva. Midőn az emeltyűt megemeljük, 
a rúd beereszkedik az üreges késbe s a benne 
levő répapróbát fölfelé tolja. A csőszerű kés 
IiiImí légében élében aláálló vízszintes kés van 
alkalmazva. Ez a kés a rúdból fölfelé tolt ré- 
paprobát hosszában ketté vágja s a felek az 
oldalas nyílásokon mindkét oldalon kiesnek.
A kieső tépaszeletek az asztaltól jobbról és 
bá ró fölálHtott lejtőn az alájuk állított sóslug- 
gal leli edénybe csúsznak le.

Felelős szerkesztő: Kása Barna. 
Ktttdi’k: Sziuay Gyula főszerkesztő, 
es Dr. Bakonyi Samu itimunkatárs.
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az összes gyógytudományok tudora

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

évadra a

legújabb divatkelmék

dús választékban raktárra érkeztek
melyekből kívánatra saját újonnan beren­

dezett divat termünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állíttatunk elő.

Vászon, kosz fenni es szőnyeg
413 nagy raktárunk 10

Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.

Tisztelettel
Kaszanyitzky Endre,

képes árjegyzékek kívánatra bérmentve.

SOHLIOK-féle vasöntöde és gépgyár 
részvénytársaság

BUDAPESTEN.

AZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
mn kiin

A. Asztali dara nagyszerűd 
ü. Szinte » aprószem ü
<)• Királyliszt....................................
t. Lángliszt kivonat.
•L Elsőrendű zsemlye liszt 
■h Zsemlye liszt .... 
f■ Elsőrendű kenyér liszt 
“■ Közép kenyér liszt 
!>• Kenyér liszt .....
7. Barna kenyér liszt zsákonként á 70 klg

“• írurva korpa » » » »

Gyár és irodái:
VI., külső Váczi-ut 1696/99.

Városi iroda és raktár:
VI., Podmaniczky - utcza 14.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű gőz- és járgány cséplőkészülékeit 
és számos első dijakkal kitüntetett szabad. SCHiCK-féle 2 és 3 vasúti ekéit

yXf' ^4-^ - -/•'* - w*f -A t ^
és szabadalm. mélyítő ekéit, eredeti SCHICK- és 
VIDATS-féle egyvasu ekéit, — talajmivelö eszkö­

zeit boronáit és rögtörö hengereit, valamint

Sclilick-fcle szab, „Haladás“ sorbaveídgépeií.
Készletben vannak továbbá: gabonatisztitó rosták 
(BAKER és VIDATS rendszer), takarmánykószitö gé­
pek, tengeri morzsolok és darálók, szabad. Jókay-féle 
»Hungária« daráló-gépek eröhajtasra, őrlőmalmok, és 
olajmalomberemlezések. Eredeti amerikai kévekötő és 
marok-rakö arató-gépek és fiikaszáló-gépek szállít­

ható mezei vasutak stb.
88 Elnyös fizetési feltételek. 25—24
Legjutányosabb árak.

DEBRECZEN.

Med. univ

NŐI DIVAT TEREM.
Kaszanyitzky Endre

ELŐBB 408

KUHINKA ISTVÁN K.
üveg-, porczellán-, lámpa- és háztartási-czikkek raktára

DEBRECZENBEN

«II

’iSEilczégnél

DEBRECZEN,

ajánlja pontos kiszol- 
gálat és gyári árak 

mellett az őszi és téli 
idényre újonnan érke­
zett és nagyválaszték­

kal berendezett

Brunner féle
a legjobbnak elösmert 

gyártmánya

SZALON-. FÜGGD-

s minden hozzátartozó 
czikkek nagy raktárát.

8 SZABÓ LAJOS FIÁI

orthopádiai (tcstcgycnészcii)
rendelő helyisége:

öebrecnen, togy-iij-iilciit 1708. sí.
Rendelés egész nap.

Szegényeknek vasárnap d. e. 8-10 ingyen.
•••••eeeeeeeeeeee
S Naponként érkeznek raktárra 8
5 szebbnél-szebb újdonságok a © 
5 közelgő őszi idényre u. m.: 8• DIVATOS NŐI RUHASZÖVETEK 2
© keskeny zsinór- és tolldiszek

• fekete divatkelmék
8 SZÍNES SELYMEK •
© mosó velezek, 9

§ Téli Himalaya kendik. $
J Különös szép választékban: ©

• szőnyegek 2 
$ BÚTORSZÖVET, FÜGGÖNYÖK g
• ágy s asztalterítők •
• M|
ä melyeket igen olcsón és szabott W
^ árakon ajánlunk a n. é. vevő 5 
SS közönségnek. W,

Debreczen, Rózsatér.
401 22ie©©seee©eeei

Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérm.
DEBRECZNEBEN mintaraktár TRNKA FERENCZ urnái.

Debreczen, 1891. szeptember 8
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